

镉污染带前锋进入柳州

广西启动Ⅱ级应急响应 环保部专家:广东江水不会受影响

记者1月28日从广西龙江河突发环境事件应急指挥部了解到,连日来发生在广西河池市境内龙江河段的镉污染事件对下游沿岸地区造成重大影响,广西壮族自治区27日已启动突发环境事件Ⅱ级应急响应。

应急指挥部27日发出的紧急通知表示,由于入江污染物数量较大,龙江河污染形势仍然严峻,目前污染带前锋已进入柳州市境内柳江河段,对柳州市饮用水安全的威胁进一步加大,并可能导致事件等级升级。

【现场】投放净水物质

1月15日,河池宜州市环保部门发现龙江河拉浪水电站内出现死鱼现象。调查发现,龙江河宜州拉浪码头前200米水质重金属镉含量超标。当地迅速启动应急预案,全力应对这一事件。

1月26日,记者在宜州市洛东乡洛东水电站看到,大坝上停着7辆大货车,并堆着上千袋石灰和聚合氯化铝,空气中粉尘弥漫。约10名身着制服的男子,正不停地往下游投放石灰粉和聚合氯化铝。

现场指挥专家刘旭辉介绍,镉超标聚集会对人的肾脏带来影响,但它比砷、铬等其它重金属的毒性小许多。聚合氯化铝是自来水厂用于净化水源的物质,它可以将离子状态的镉固化,避免被人体吸收,这是当前可采取的最有效措施。

【应对】设置5道拦截防线

镉污染事件发生后,河池市已在龙江河设置5道防线,利用大坝控制受污河水的流量,在污染源至叶茂电站、叶茂电站至龙江三桥、龙江三桥至洛东水电站



1月26日,在洛东水电站大坝,处置人员在向河中投放石灰和氯化铝,降低镉浓度。

等5个断面采取放水稀释、投放降解吸附物等措施进行治理。

根据最新检测,当前河池境内龙江河段污染水体镉含量呈下降趋势。专家估算,龙江河段超标金属镉经稀释、沉降吸附后,已降解60%左右。

【影响】村民用上免费桶装水

记者在龙江河沿线德胜镇拉林村看到,由于水井镉浓度超标,一村民家门口贴着告示,要求村民不要直接饮用龙江河水,即便煮沸后也不能直接饮用,也不能用于清洗食物。光下屯村民兰武装的家门前贴着“德胜镇供水点”字样,“这里是光下屯和拉仁屯所有村民的供水点,目前大家都已不使用河水,而是使用政府提供的桶装水洗菜、煮饭。”村民兰武装说。 ■据新华社

柳州连线

柳州启动地下水源潜能

截至28日12时,柳州市区河段水质仍处于安全范围,符合国家标准。但随着上游污染团逐渐向下游移动,柳州将面临更加严峻的形势。为应对可能出现的突发情况,目前柳州市已经启动了日供3.5万吨地下水源潜能,并已将原柳州铁路局的供水系统和柳州市民供水系统连接起来,以满足居民的基本生活用水。

环保部专家许振成表示,截至目前此次环境事件还没有对柳江下游的黔江、浔江、西江造成影响。由于位于柳州市区下游的红花水电站有约5亿立方米的库容,能大大稀释水中镉的浓度,红花水电站以下的柳江河段将不会出现镉浓度超标的情况,不会对流入广东的江水水质造成影响。

最高检严查“社会管理权腐败”

健全五项机制 重视网络舆情

“各级反贪部门将充分发挥执法办案在防范与化解社会矛盾、加强和创新社会管理中的基础性作用,突出查办国家工作人员利用社会管理权力实施的贪污贿赂案件,促进有关职能部门依法履行社会管理职能。”最高人民检察院反贪污贿赂总局负责人日前表示。

最高检反贪污贿赂总局日前对2012年反贪部门在加强和创新社会管理中如何充分发挥职能作用提出了工作构想和具体措施。这位负责人表示,各级反贪部门要重视加强机制建设,着重健全完善以下五项工作机制。

犯罪信息和社情民意收集机制 特别是要借助侦查信息化,重视网络舆情,提高发现犯罪的能力。

行政执法与刑事司法衔接机制 理顺协作关系,推进信息共享,强化案件查处。

反贪侦查与诉讼监督协作配合机制 形成诉讼监督合力,强化对行政执法和司法人员职务犯罪的追究。

职务犯罪预防一体化机制 通过加强反贪部门与预防部门的协作配合,更好地发挥各自优势,强化职务犯罪预防,推进惩防腐败体系建设。

执法办案风险评估预警机制 在反贪办案中强化风险评估和预警,有效防止因执法行为不当引发不稳定因素,激化社会矛盾。 ■据新华社

新规出台

最高检:严查征地拆迁等领域渎职侵权

近日,最高检下发《关于充分发挥检察职能参与加强和创新社会管理的意见》一文。文中要求完善专项监督工作机制,加大对土地征用、房屋拆迁、企业改制等领域的渎职侵权犯罪案件。

环球速读

惠誉调降欧元区五国信用评级

国际三大主要评级机构之一惠誉评级公司27日宣布下调意大利、西班牙、比利时等五个欧元区国家的主权信用评级,并将以上六国的评级前景均定为“负面”,意味着这些国家的评级在今后两年内仍有50%以上的几率被进一步下调。

但市场对此反应平淡。由于市场投资者对希腊与私人债权人之间正在进行的债务互换协议谈判持乐观态度,欧元对美元汇率连续第五个交易日攀升。

驻阿法军提前撤离

法国总统萨科齐27日与阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊会面,随后宣布,法方决定今年3月起逐步向阿方移交东部卡皮萨省的防务,以便为2013年底前撤出所有作战部队做打算,他同时提议北大西洋公约组织其他国家驻军提前一年撤出战斗部队。驻阿法军现有3600人,按萨科齐的说法,法国明年撤出作战部队后仅留数百士兵协助训练阿富汗军队。

1岁男婴咬死活蛇

以色列北部港市海法一名1岁男婴在自家房间遭遇一条蛇。令人意外的是,孩子竟咬掉蛇头,“取胜告终”。

据当地媒体27日报道,男婴伊马德·卡迪尔26日上午在房间遭遇一条体长35厘米的蛇。当卡迪尔的母亲发现时,他已经咬断蛇头,正咀嚼蛇身。

邻居科亨告诉记者:“我猜想,孩子出于天性把蛇放入口中。幸好这条蛇没毒,否则可能是个悲剧。” ■均据新华社

伊朗威胁下周叫停对欧石油出口

潘基文呼吁谈判解决伊核问题

伊朗议会外交政策和国家安全委员会副主席侯赛因·易卜拉希米说,伊朗议会定于29日商议一份法案,最早下周叫停对欧洲联盟的石油出口。

联合国秘书长潘基文27日再度呼吁伊朗重回谈判桌,对话解决伊核问题。

伊朗:下周或停止对欧出口石油

伊朗法尔斯通讯社27日援引易卜拉希米的话报道,针对欧盟最新制裁决议,伊朗将以立法形式禁止向这一地区输出石油。“议会29日将不得不通过一项‘双重紧急’法案,呼吁从下周起停止对欧洲石油出口。”易卜拉希米说。

美国能源部情报局测算,伊朗2011年上半年对欧盟石油出口占出口总量的18%。法尔斯通讯社援引伊朗议会能源委员会成员穆阿耶德·侯赛尼·萨德尔的话报道:“如果议员认定,伊朗对欧石油出口必须停止,议会(通过法案)绝不会迟疑。”侯赛尼·萨德尔说,伊朗“断供”将令欧盟震惊,后者将意识到伊朗的强势及其绝不屈服的决心。

潘基文呼吁对话解决核危机

欧盟外长会议本月23日决定,禁止成员国从伊朗进口、转运原油和成品油,为伊朗的石油贸易提供融资和保险服务。决议同时规定,现有合同可执行至今年7月1日。

正在瑞士小镇达沃斯出席世界经济论坛年会的联合国秘书长潘基文27日呼吁,伊朗恢复与六国,即美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国的对话。

潘基文对国际原子能机构最新报告



在叙利亚霍姆斯街头,一辆装甲车被炸得粉碎。 新华社图

提及的伊朗曾经从事“与核爆炸装置相关”活动表示担忧,重申化解伊核危机的最好途径是对话。

国际原子能机构敦促伊合作

国际原子能机构代表团定于月底到达伊朗。这一机构总干事天野之弥27日敦促伊朗给予“建设性”合作。

天野之弥说,先前的核查因为伊方“缺乏合作”而受阻。“我们希望他们采取建设性做法,给予充分合作。”

就国际原子能机构去年11月的报告,他说,现在无法断言伊朗是否寻求核武器,但国际原子能机构所获信息显示,伊朗从事与核爆炸装置相关的活动。“我们要求伊朗说明情况。我们提议派遣代表团,他们同意接受。” ■据新华社

叙利亚局势

冲突加剧,一日连发爆炸

叙利亚数个城镇27日发生爆炸袭击事件,造成多人死伤。

在叙北部城市伊德利卜外围的一个警方检查站当天遭到一名“恐怖分子”实施的自杀式汽车炸弹袭击,造成一人死亡、两名警察受伤。

阿盟秘书长阿拉比26日对叙利亚持续暴力造成无辜平民伤亡表示不安,并希望叙利亚政府“不要采取任何军事升级”的措施,阿拉比定于29日赴联合国,为阿盟关于解决叙利亚问题的新倡议寻求安理会支持。 ■据新华社